

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 154 (6906)

СУББОТА, 23 ДЕКАБРЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

4 МАРТА — ВЫБОРЫ А КОГО ГЫ В КОЛЛЕКТИВЕ ИЛИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА ПРЕДЛАГАЕТЕ В СОВЕТ?

АЛЬТЕРНАТИВА

Сохаревское отделение совхоза «Прогресс» никогда не подводило в работе, а заслуженных условий для труда и жизни не имеют. Вот почему, выдвигая кандидатов в депутаты, здесь знали: не надо больше принимать предложений сверху, нужно решать самим. Выдвинули кандидатуру своего земляка, отличного работника С. Голубцова, а житель Жуково Н. Шерстобитов предложил председателя горисполкома В. Казакова. Оба кандидата поддержаны другими избирателями.

В альтернативном варианте пройдут выборы от сохаревцев и в сельский Совет.
В. КУКАРЦЕВА,
секретарь исполкома Арамашкояского сельсовета.

ДЛЯ НЕГО НЕТ ЧУЖИХ

Мы, жильцы дома № 5 ул. Лермонтова (жилфонд исполкома), хотим, чтобы работники отдела коммунальной службы брали пример с начальника котельной никелевого завода В. А. Штейнмиллера.

Ночью 13 декабря 1989 г. в 2 час. 30 минут была сильнейшая авария в нашем доме. Жильцы сами устранить ее не могли, заливало кипятком подвал. Позвонили Виктору Александровичу на квартиру в 3 часа ночи. Он вызвал слесарей, и пришел сам. Аварию устранил, несмотря на то, что дом этот не никельский, большущее спасибо такому руководителю от всех жильцов дома № 5 (70 квартир).

Слышали, что выдвигают его кандидатом в депутаты горсовета. Мы считаем: правильно.

Лебедев, Плещина, Гаренских и другие жильцы дома № 5 ул. Лермонтова.



Заведующая здравпунктом швейной фабрики Г. Се ребренникова от всего сердца беспокоится за здоровье людей. Многие знают ее в Реже. Работницы пред приятия выдвинули Галину Семеновну кандидатом в депутаты местного Совета, а женщины города — председателем женсовета.
Фото А. ШАНГИНА.



В гакете вопросов, рассматриваемых на очередном заседании бюро горкома КПСС, стержневыми были два: о выголении постановления бюро ГК КПСС от 20 сентября 1988 года «Об организации и политической работе парткома и администрации совхоза «Клевакинский» по социально-экономическому развитию хозяйства» и о работе горно по выполнению постановления пленума ГК КПСС «О задачах городской партийной организации по усилению работы с семьей». Заседание проходило под председательством второго секретаря горкома партии В. Ксалава.

Обращает внимание, что оба вопроса обсуждались в качестве контроля за ходом выполнения ранее принятых решений. И вспоминается в связи с этим замечание в известном режевлянам постановлении бюро областного комитета КПСС по поводу множества принимаемых в Реже решений и постановлений и о слабом контроле за их выполнением. Критика существенна, и городская партийная организация сделала из нее выводы.

В ГОРКОМЕ КПСС

В ОПРОС о выполнении постановления по совхозу «Клевакинский» обсуждался глубоко и всесторонне. Заслушаны отчеты секретаря парткома А. Замуруева, директора совхоза Л. Субботина, председателя профсоюзного комитета А. Зяблицева. Высказали свои мнения председатель АПК А. Баринев, председатель райкома профсоюза Б. Белоусов, главные специалисты агропромышленного комплекса.

В целом было отмечено, что в совхозе «Клевакинский» многое сделано по социально-экономическому развитию. Построено два двухквартирных дома в с. Каменка, пять домов в с. Клевакино, закончен ремонт и наладка отопительной системы в 16-квартирных домах, проведена общая канализация по ул. Искателей, улучшили жилищные условия и получили новые квартиры 31 человек. По программе «Забота» за 1989 год предоставлено благоустроенное жилье четырем пенсионерам, двенадцать частных домов подключены к центральной отопительной системе.

Построена теплая стоянка для техники в с. Каменка, пришкольная зимняя теплица, переоборудована бывшая пекарня под детские ясли, на комплексе заканчивается строительство сауны с бассейном.

Построены торговый центр, столовая, магазины, швейный цех, установлен ретранслятор.

Решен вопрос о квалифицированных кадрах в школе, больнице. За счет совхоза организовали лечение рабочих в Липовской грязелечебнице, оплату отпуска по уходу за детьми до двух

лет. В хозяйстве внедряются новые формы организации и оплаты труда, два коллектива в растениеводстве работают на аренде, с июля 1989 года на арендный подряд перешел второй период животноводческого комплекса, с февраля этого года свиноферма взята на семейный подряд.

Вместе с тем партком, администрация совхоза недостаточно поработали по улучшению санитарно-бытовых условий в совхозе: гардеробными местами рабочие обеспечены на 55 процентов, душевыми — на 52 процента, отсутствует банно-прачечный комбинат, не завершена реконструкция вольера, не проведена реконструкция в МТМ по санитарно-бытовым условиям, не закончено оборудование теплой стоянки техники в с. Клевакино.

Постоянные нарекания у жителей Каменки вызывает водопровод. Не решены там вопросы с кинофикацией, телефонизацией, радиофикацией.

Силами хозяйства принимаются меры к улучшению социально-бытовых условий трудящихся. Но в селах действуют службы других ведомств. Много нареканий на работу связи, радио, телевидения, торговли, других учреждений. Решено в ближайшем время создать в горкоме партии совещание руководителей ряда ведомств для объяснения этих недостатков.

К ВАЛИФИЦИРОВАННО готовился вопрос о работе горно по городской программе «Семья». На заседании отмечено, что методкабинетом организируются семинары и проводятся собеседования с председателями школьных родительских комитетов. Активизировалось участие отдела народного образования в проведении школьных родительских собраний и конференций. Готовятся педагогические чтения по программе «Семья». Создана и начала действовать психолого-педагогическая консультация для родителей.

Подколлективы школ проводят диагностику состава семей, ведется внутришкольный учет неблагополучных семей и «трудных» подростков. В коллективах школ приступили к созданию советов школ (школа № 1, 10).

Однако, как отметили выступившие на заседании директор сельхозтехникума В. Лебедев, председатель городского совета ветеранов М. Куминов и другие члены комиссии, в работе горно по реализации комплексной программы «Семья» имеются существенные недоработки. Нет четкой системы и направленности в контроле за осуществлением планов по работе с семьей в школах. Недостаточна инициатива отдела народного образования в улучшении работы социально-педагогических комплексов, связи базовых предприя-

тий со школами. Не решен вопрос по открытию на базе школы № 2 кабинета «Этика и психология семейного воспитания».

В большинстве учебных заведений отсутствуют уголки для родителей по вопросам семейного воспитания. Нет полной диагностики состава семей по школам. Нет системы по пропаганде педагогических знаний в трудовых коллективах, лишь педагогические коллективы детских учреждений изучают в школах марксистско-ленинского образования тему «Семейное воспитание» — составная часть коммунистического воспитания.

Не используется в полную меру материально-техническая база по месту жительства для организации семейного досуга. Не во всех школах налажена система организации классных вечеров, спортивных мероприятий.

Упущения в воспитательной работе, в работе с семьей сказываются на росте правонарушений среди несовершеннолетних. Так, за 10 месяцев 1989 года 15 учащимися школ совершено 17 преступлений. За 11 месяцев 84 преступления совершено несовершеннолетними. Увеличилось пьянство среди подростков — 16 человек совершили преступление в пьяном виде (11 в 1988 г.).

Бюро ГК КПСС потребовало от работников горно дальнейшей целенаправленной работы по реализации городской комплексной программы «Семья», выделив ее как первоочередную в семейном воспитании школьников.



—О чем ведут разговор женщины, собравшись вместе!
—О нарядах и моде,—скажут одни.
—О все новых диагнозах и болезнях, — не согласятся другие.
—Да на мужей тянут, на которых и без того все заботы свалили, — поспорят третьи.

—О детях, конечно,—возразят четвертые.
—О той же политике, какой вся страна наводнена,—уверенно заявят пятые.
И все будут правы. А потому не хватит места остановиться подробнее на каждой проблеме, о которых шла речь на конференции женщин в горкоме КПСС. Они говорили обо всем, о чем только могут говорить женщины.

Постараюсь передать атмосферу зала: бурную, неравнодушную к острым выступлениям, и нервную, беспокойно глядящую на часы, в тот момент, когда выступление шло не от души. К сожалению, регламент не был выдержан, затянулся час на полтора, и это не всем понравилось, ведь что ни говори — у каждой впереди вторая смена за плитой, у гладильной доски или детской кровати. И ценить время — кто-то — уж женщины умеют.

Пожалуй, только в этом, затянувшемся заседании, женщины подкачали, уподобились мужчинам, привыкшим совещаться часами. Во всем остальном оставались самими собой: естественными, искренними, спорящими. Вдоволь критикующими мужчин, особенно тех немногих, что были в зале. Заместитель председателя горисполкома Л. Карев попробовал кое в чем не согласиться, за что жестко расплатился: зал буквально обрушился с критикой. Досталось и начальнику ГОВД В. Клепинину. Но он особо не сопротивлялся, понимая, что женские сердца не могли остаться безучастными к последним трагедиям, случившимся в городе. Одно подчеркнул: и по женской вине тоже.

Жаль, нельзя передать все выступление. Попробую представить каждое одним предложением, чтоб вы поняли, как широк круг вопросов, на которые должны найти ответ женщины.

Из доклада секретаря горкома КПСС Т. Куриленко: «Сегодня 118 женщин состоит на наркологическом учете, на 369 браков приходится 192 развода, семья переживает кризисное состояние».

Е. Русакова, председатель женсовета

механического завода: «Женсовет на заводе не заметили руководители: никто не поругал, не посоветовал, не одобрил».

Н. Заплатин, заведующий юридической консультацией: «Женщинам в последнее время предоставлено так много прав и льгот, которые облегчат их

ЖЕНСКАЯ ДОЛЯ

участь, но, к сожалению, сами женщины их плохо знают».

О. Боброва, инспектор горно: «В этом году суд лишил пятерых матерей их материнских прав, а три женщины отказались от своих детей в роддоме».

Г. Гололобова, заведующая женской консультацией: «Беременным и родившим женщинам нужны талоны на мяскоколбасные изделия, и прекратить освобождать беременных от трудных условий труда через суд, это должно быть на ответственности руководителей».

Т. Кузина, инженер по охране труда и техники безопасности АТП: «Мы хотим знать и видеть списки дефицитов, которые поступают в город, пока же они остаются тайной за семью печатями для рядовых жителей».

Л. Алферьева, заведующая загсом: «У нас есть случай развода, когда невесте исполнилось... 17 лет, три — в 18, пять пар прожили вместе меньше года».

Г. Яковлева, председатель женсовета

химзавода: «Мы в своей программе выступаем против «черных суббот», за справедливое распределение товаров, предлагаем провести еще одну чистку милиции — город должен жить спокойно».

Е. Пылина, комиссар отряда МЖК: «Красота спасет мир — надо помнить об этом нам, женщинам».

Л. Тактуева, директор школы № 44: «Педагогическая пропаганда напрасно нами забыта, ее надо возрождать».

О. Вальдер, методист отдела культуры: «Не надо забывать и о культурном отдыхе».

В. Холькина, преподаватель сельхозтехникума: «Хорошую семью надо поощрять».

К. Короткова, председатель профкома совхоза «Режевской»: «Все беды идут от водки: давайте же добьемся, если есть желание — пусть меняют люди водочные талоны на конфеты, например, не надо узаконено приучать молодых к спиртному, многие еще не пьют в 21 — а мы им талоны: мол, пей, дорогой, привыкай».

В. Клепинин, начальник ГОВД: «Присматривайте за детьми и мужьями!»

Л. Карев, заместитель председателя горисполкома: «Все ваши вопросы постараемся рассмотреть, хотя обещать не обещаю заранее ничего».

Это только по одному предложению. Причем, взяты они мною субъективно, кому-то из выступающих покажется, что не те их мысли из выказанного отобраны, что есть еще более важное. Конечно, есть. Город наш без эколоктора, — представьте себе, — обходится.

Долгий вечер позади. Разговор состоялся многоплановый. Важно, чтобы не осталась на бумаге резолюция конференции чтобы ожили идеи, мысли и чувства, высказанные представительницами трудовых коллективов.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

БЕЗ УГРОЗЫ ЗДОРОВЬЮ

Недостаточность питьевой воды в городе ощущают все. И порой просто приходится удивляться мужеству и терпеливости наших людей. Дефицит воды, кроме бытовых неудобств, крайне осложняет и эпидемическую обстановку. В детских дошкольных учреждениях, на объектах общественного питания невозможно своевременно провести уборку помещения, мытье посуды и инвентаря, приготовить качественно обед. Так, в смывах с инвентаря и оборудования на объектах общественного питания, расположенных в микрорайоне машиностроителей, выделяется кишечная палочка в 26-27 процентах исследованных проб, тогда как среднеобластной показатель составляет 7-8 процентов. Только за нарушение режимных моментов в столовых наложены штрафы на 10 человек, принимались другие меры административного воздействия.

Плохо, когда в благоустроенной квартире невозможно вымыть руки перед едой, но совсем худо, когда нет воды в туалете. Но принимаемые меры к подаче воды по системе водопровода Липовка—Реж не дают эффективности. Казалось бы, вода пришла в город, вернее, дошла до города, но состояние системы водопровода таково, что из-за невыполненных и незаконченных работ, предусмотренных проектом, гарантировать стабильность и безопасность воды для здоровья людей невозможно.

Предложения и рекомендации по условиям подачи воды населению по временной схеме выданы строителям, заказчику и механическому заводу, как организации, обслуживающей водопровод. Причем, предложения урезаны до минимума обеспечения эпидбезопасности воды. Выполнение же мероприятий идет крайне медленными темпами. Только по водопроводу от скважины до насосной станции «Механического» завода незаконченных работ отмечено 18 пунктами.

Механическим заводом (директор П. Кияшко) и заказчиком дирекцией «Свердловскпромстрой» (директор Л. Рудаченко) не принимаются меры по утверждению обисполкомом режима хозяйственной деятельности в зонах охраны питьевых водоисточников (скважин).

Начальник СУ № 1 В. Герасимов гарантирует окончание строительства водовода первой очереди опять же при условии своевременной передачи в монтаж оборудования, кабельной продукции, запорной арматуры и т. д.

Об очистных сооружениях хозяйственной канализации знают в Реже все. И мнение едино — очистные нужны. Гарантии и сроки ввода очистных сооружений, какие были возможны, истекли. Последний срок пуска в эксплуатацию был сентябрь 1989 года.

Сегодня ситуация такова, что дальнейшая приемка объектов жилья, социалькультбыта и других стокообразующих объектов просто невозможна. Поэтому городской санэпидстанцией в июне т. г. принято постановление «О приостановлении строительства жилья и объектов социалькультбыта до ввода очистных сооружений хозяйственной канализации». Отклоняется от согласования проектно-сметная документация на строительство объектов, связанных с обеспечением водой от водовода Липовка—Реж и сбросом стоков на очистные сооружения хозяйственной канализации. По этой причине отказано в согласовании пускового комплекса бытового корпуса нового здания на механическом заводе и др.

Позиция городской санэпидстанции была и остается в этих условиях однозначной: вода нужна, но не за счет здоровья населения.

Р. ХУЗИН,
главный государственный санитарный врач городской СЭС.



Уважают на Клевакинской молочной ферме молодого тракториста Владимира Пичугина.

—Добросовестный паренек, хоть и работает на подмене (временно), — говорят его работники. Посоветовали его сфотографировать.

Скоро Владимир пойдет в армию, а такие люди там нужны.

Фото А. Шангина.

ПРИЕМ ВЕДЕТ ОКРУЖНАЯ КОМИССИЯ

Окружная избирательная комиссия по Алапаевскому территориальному избирательному округу № 660 сообщает, что в здании горисполкома с 3 января 1990 года ведется прием избирателей по всем вопросам предвыборной избирательной кампании.

Прием ведут члены окружной избирательной комиссии: вторник и четверг — с 18 до 20 часов, суббота — с 10 до 14 часов.

РАСКРЫВ КОНВЕРТЫ

ЗАВИСИТ
ОТ БРИГАДИРА

В социалистическом соревновании ферма первого отделения совхоза им. Ворошилова всегда плелась в хвосте. Ежедневные надои от каждой коровы составляли 7,4 килограмма.

С приходом на должность бригадира фермы А. М. Подковыркиной все заметно оживилось. (Не сказать, что проблем не стало). Лучше стало с кормоприготовлением, наладили порядок, дисциплину, четче стали вести учет. Результаты сказываются. Валовый надой по группе за ноябрь у В. Коваленко составил 654 килограмма (14,2—от одной коровы), у Л. Коминой—507 (12), у Л. Потаповой—507 (11,3). И по ферме среднесуточный надой от коровы заметно вырос—9,2 килограмма.

Г. ГАРИФУЛЛИН,
главный зоотехник ПМО.

СТИМУЛ
ДЛЯ СТАЖА

В совхозе «Клевакинский» обсужден проект нового Закона об отпусках. Хотелось бы поделиться некоторыми соображениями, которые были высказаны в ходе собраний.

Несомненно, проект нового Закона прогрессивный. Но когда речь заходит об отпусках для работников сельского хозяйства, приходится констатировать, что уравниловка и в новом проекте нашла свое выражение. Предполагается определить продолжительность отпуска в 28 календарных дней независимо от стажа. Люди понимают, что это сделано благими намерениями. Но ведь как-то нужно стимулировать стаж труд работников сельского хозяйства?

Есть у нас еще одно пожелание. Новый Закон после принятия будет вводиться в силу поэтапно. Очень бы не хотелось, чтобы в зоне Урала ввели его в последнюю очередь.

А. ЗАМУРУЕВ,
секретарь парткома совхоза.

ДОБРЫЙ
НАСТРОЙ

В нашем коллективе приятная новость: досрочно выполнен государственный заказ. Нелегко было добиться этого работникам ОРСа леспрохоза объединения «Свердхимлес». В трудных условиях работает сейчас торговля. И немало усилий приложили работники торгового отдела, чтобы заполнить пустые полки в наших магазинах. Дополнительно к фондам закуплено товаров на 1 млн. рублей (трикотаж, меховые изделия, фрукты и т. д.).

Успехи коллектива носят стабильный характер. Госзаказ выполняется, доходы имеют, чему придает особое значение в условиях хозрасчета. По результатам девяти месяцев среди ОРСов Свердловска наш был признан лидером соревнования. На слете передовиков производства коллективу вручено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Много теплых слов прозвучало в тот день в адрес тех, кто своим трудом внес вклад в развитие торгового дела, повышение культуры обслуживания. Есть заботливые товароведа, грузчики, водители, кладовщики, продавцы. Например, в книге отзывов и предложений магазина № 21, руководит которым Ф. Чернова, от односельчан одни благодарности. Фаине Петровне вручен знак «Отличник Советской торговли». Всегда хорошие отзывы о В. Ширяевой из магазина № 13 в Октябрьском, Л. Ивановой из магазина № 14 в Колташах, о работниках Костюсовского магазина № 8 во главе с В. Сидинкиной. Довольны на никелевом заводе заведующей столом заказов Н. Шишкиной.

Тот свой высокий рубеж орсовцы закрепили. За одиннадцать месяцев сверх плана было продано товаров на 276,6 тысячи рублей. А 16 декабря и годовую программу выполнили. С хорошим трудовым настроением вступает коллектив в последний год XII пятилетки, и хочется верить, что будет он еще более удачным для покупателя и продавца.

Н. МУХИНА,
экономист ОРСа.



Самый «узкий участок» в 8 цехе механического завода—гальваника. Здесь нужно учесть каждую минутку, чтобы все успеть. Трудятся на гальванике самоотверженные работники. Такие, как З. Габдиева, И. Семенова, Т. Мелкозерова, Л. Баркова (они на снимке).

Фото В. СЕРГЕЕВА.

ПЕРЕНИМАЕМ НЕ ТО

Среди всех проблем в социальной сфере самой острой является растущий дефицит нравственности, особенно среди подростков. Это вызывает боль и тревогу за подрастающее поколение.

Несовершеннолетние нарушители телефонной связи, применяющие нецензурную брань, «криминальные забавы» подростков, для которых ничего не стоит проявить жестокость к пожилому человеку, разнузданно вести себя в общественном месте. Все это ведет к печальному финалу. Посмотрите, сколько у нас совершено преступлений: грабежи, хулиганства, изнасилования, кражи, убийства. И это все в небольшом городе.

Многое зависит от родителей, не жалящих систематически заниматься своими детьми. Но и в целом в обществе появилось много такого, что раздражает молодежь. К чему, например, ведет так называемая «полная свобода творчества», за которую борются представители «творческой интеллигенции», проталкивающие в массы свое «нежанское» искусство. То, что веками считалось глубоко интимным, сейчас пропагандируем с видео и киноэкранов.

Стало модным ссылаться на запад. Но, по-видимому, с запада мы перенимаем не то, что надо. Из американской прессы (А и Ф № 49, 1989 г.) следует, что среди американцев из видеофильмов наибольшим спросом пользуются комедии (34,3 процента), драмы (25,5 процента), детские и семейные передачи (10,5 процента), ужасы (4 процента), а порнофильмы (0,5). Об этом же свидетельствует выступление по центральному телевидению одного из народных депутатов, побывавших в США с парламентской группой, возглавляемой Примаковым. Он заявил, что за время пребывания не видел по телевидению ни одного сексофильма.

На примере нашего города—в видеосалонах, судя по афишам, показываются фильмы-боевики, ужасы. Возникает вопрос: кто разрешает деятель-

ность таких кооперативов и кто в этом заинтересован, если абсолютное большинство населения считает, что нам такие фильмы не нужны. В настоящий момент в районе Гавани начало действовать кабельное телевидение под руководством В. Косенко и В. Хаванова, не преуспевшего на своей непосредственной работе. Уже сейчас демонстрируются эротические фильмы, доступные для любого зрителя. Хотя деятельность кооперативов в этой части запрещена. И опять встает законный вопрос: кто разрешил и в чьих интересах?

Пора в вопросе воспитания всем принимать решительные меры. В первую очередь самым серьезным образом надо задуматься родителям. Правильно в газете отмечает заведующий горно В. Львов, что в семейном воспитании на смену духовным ценностям приходят материальные, что деформирует у подростков негативные понятия о их месте в обществе.

Учитывая создавшееся тревожное положение в городе, нужны совместные программы действий правоохранительных органов и общественных организаций и в первую очередь решить вопрос о дальнейшей деятельности видеосалонов—закрытия.

Хотелось бы услышать мнение отдела культуры горисполкома, председателя горисполкома, идеологического отдела горкома КПСС о той «морали», какую несут со своих экранов видеосалоны Режа и что они дают полезного в воспитании молодежи. И кто ответит за уже искалеченные души подростков и за тот ряд преступлений и хулиганских выходов, совершенных молодыми людьми под впечатлением увиденного.

Мы не хотим, чтобы горе коснулось еще каких-либо семей. Скажем НЕТ видеосалонам и их покровителям!

А. ФАДУШИН, председатель группы НК АТП; В. МЯГКОВ, В. БОЯРКИН, депутаты городского Совета; П. УБЕЖКОНЬ, В. ПИНАЕВ, рабочие АТП. Всего более 30 подписей.

02 ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА 02

СТАТИСТИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ ПРЕСТУПНОСТИ за 11 месяцев 1988 и за такое же время текущего года. Убийства возросли вдвое (4 и 8), тяжкие телесные повреждения в 2,5 раза (11 и 27), кражи личного имущества участились с 151 до 219 случаев, государственного—с 38 до 52. Резко увеличилось преступление, творимые на улице (38 и 93), а также высокой цифры достигло мелкое хулиганство—615 случаев.

Очень беспокоят преступления, связанные с автотранспортными средствами. Зарегистрировано 32 угона автомобилей и мотоциклов, 104 дорожно-транспортных происшествия, в том числе 10 со смертельным исходом (было 4).

НАГЛО ДЕЙСТВУЮТ УГОНЩИКИ. Вот лишь последние данные: 7 декабря из гаража в районе СПТУ-107 угнана машина «Жигули», 8 и 9 декабря еще два угона «Жигулей» в микрорайоне машиностроителей. Все со взломами запоров гаражей. Автомашины найдены в лесном массиве разукрупленными. Угонщики похитили колеса, лобовые стекла и другие детали.

УБИЙСТВА, как всегда, происходят на почве пьянства. В декабре в кв. № 8 дома № 12 по ул. Красноармейской возникла пьяная ссора. А. Воронин ударом ножа в сердце убил С. Пестова.

ГРАБЕЖИ тоже являются следствием охоты за спиртным. В селе Липовском 21 ноября неизвестный избил гражданина, отнял у него бутылку вина. 30 ноября на привокзальной площади двое неизвестных с применением силы отобрали семь бутылок вина. В тот же день на ул. Гайдара неизвестный сорвал с гр. И. норковую шапку.

УЧАСТИЛИСЬ КРАЖИ личного имущества, в том числе из садовых домиков, в аздвалках и гардеробах.

ВЕЧЕР ВАЛЬСА

О том, как зарождался вальс, как захлестнул своей волной весь мир, о знаменитых композиторах-королях этого жанра и еще о многом другом узнали старшеклассники на вечере, проходившем в Черемисской средней школе.

Под напевные звуки музыки слушали ребята рассказ о первом бале Наташи Ростовой, который поведала Н. Колотова. О. Назимкин познакомил всех с историей вальсов военных лет. Е. Назимкина играла на пианино «Осенний сон», а все ребята подпевали ей.

Сейчас вальс забыт. И многие не умеют его танцевать. А тут за вечер учителя и ученики услышали мелодии самых разных вальсов. И плененные очаровательной музыкой закружились пары. Вальс никого не может оставить равнодушным.

О. КЛИМАРЕВА,
секретарь комитета комсомола школы.

СБОР В ЛЕСУ

Пионерский сбор в нашем пятом «б» десятой школы был посвящен дню рождения отряда имени Героя Советского Союза Константина Стриганова.

Торжественным строем, под звуки горна и барабана мы отправились за город. С нами ходили родители и наша учительница Л. Гузачева.

После долгого пути мы выбрали большую поляну и провели линейку. Ребята отчитывались за выполненные общественные поручения. Говорили о поисковой работе в классе, связанной с именем К. Стриганова. Потом был пионерский костер, и мы пекли картошку.

Каждое звено приготовило к этому сбору концертный номер. Песни, шутки, смех долго не смолкали на нашей поляне. Было так интересно, что не хотелось уходить домой.

А. ГАТИЯТУЛЛИНА, Е. УЗЯНОВА,
ученицы школы № 10.

К ЗЕМЛЯНАМ

Солнце, властелин тепла и света,
Грей, свети лучами с высоты,
Чтоб земля родимая планеты
Не лишилась чудо-красоты.

Может статься необыкновенно:
Без войны и без кровавых рек—
Жизнь на кнопке, и Земля мгновенно
Превратится в лунный обфак и илак.

Может быть, угрозу обозначат
СПИД и экология... Увы!
Кто же человечество оплачет,
Если люди будут неживы!

Не допустит Мир земного краха,
Торжества идей заметен рост.
Все народы жить хотят без страха,
Без войны, без ядерных угроз.

Труженики, жители-земляне!
Чтобы миновать такой беды—
Против «гоним», за «разрядку» встанем
И за Мир тесней сплотим ряды.

В. ГИЛЕВ.

НОВОГОДНЕЕ
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Наступает новогодний праздник, праздник радости и веселья нашей детворы. Но чтобы не испортить новогоднего настроения, нужно быть предельно осторожным при украшении елок.

Надо всегда проверять гирлянды—нет ли оголенных проводов, которые соприкасаются с ветками. Убрать лампы большей мощности. Нельзя у самой елки стрелять хлопушками, зажигать бенгальские огни. Маскарадные костюмы надо пропитать огнезащитным составом (на литр теплой воды 150 граммов соды и 50 граммов крахмала, поместить костюм и вату на 10 минут в раствор, затем просушить).

И обязательно в помещениях, где установлены елки, должно быть два самостоятельных выхода на улицу или на лестничные клетки.

В. ПЛОТНИКОВА,
председатель горрайсовета ВДПО.

П **О** **Н** **Е** **Д** **Е** **Л** **Ь** **Н** **И** **К**

25 ДЕКАБРЯ
6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы «Маленькие чудеса», «Бимбисин», «Лафертовская маковница», «8.45 Футбол, обозрение».
15.55 Детский час [с уроком французского].
16.55 Песни на стихи русских поэтов в исполнении ансамбля «Карагод».
17.25 «Республиканские валюта: за и против».
17.55 Реклама.
18.30 «Ореховый прутик». Мультфильм.
18.50 «Ступень к Парнасу». [Финал].
20.30 «Время».
21.05 Футбол, обозрение.
21.45 Продолжение финальной передачи «Ступень к Парнасу».

24.00 «Сегодня в мире».
II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.20 Научно-популярные фильмы «Хочу быть принцессой», «Принцесса и людоед».
8.35 Литература, 9 класс. Романтизм в русской литературе.
9.35 «Против неба—на земле». Фильм.
9.55 «Наш сад».
10.25 «Композиция». Док. фильм.
10.35, 11.40 Астрономия, 11 класс. Луна.
11.05 «Это волнует мир».
12.10 «Моцарт», 5-я серия.
13.35 «Долги наши». Документальный телефильм.
14.05 «День ангела». Худ. фильм с субтитрами.
16.00 «Вечерний телетайп».
16.05 «Моцарт», 5-я серия.
17.30 Анонс передач.
18.00 Выборы народных депутатов: день за днем.
18.20 «Все в нашей власти, если власть наша». О проблемах общественного самоуправления. Из опыта Ленинградского горисполкома.
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Женщины. Произвольная программа.
20.30 «Время».
21.05 «Преступник прислал цветы». Худ. фильм из серии «Деррик» (ФРГ). Премьера.
22.05 Утренняя развлекательная программа [повторение].
22.35 Молодежный эфир. «Твои кандидаты в народные депутаты».
22.55 Свердловское бюро путешествий и экскурсий приглашает.
23.05 Новости.

В **Т** **О** **Р** **Н** **И** **К**

26 ДЕКАБРЯ
6.00 «120 минут».
8.05 «Неугомонный Вепрев». Док. телефильм.
9.00 Реклама.
9.05 Детский час [с уроком французского].
15.50 «Меридианы дружбы», «Маленькие ангелы». Выступление фольклорного балета из Южной Кореи.
16.35 «Образ». Приложение к литературной игре для старшеклассников.
17.25 «Новогоднее приключение». Мультфильм.

17.40 «Мы и экономика». «Металл, станин, валюта...».
18.10 «Сегодня в мире».
18.25 Фильмы режиссера А. Тарковского. «Ностальгия». Худ. фильм.
20.30 «Время».
21.05 МВД СССР сообщает.
21.15 «Камера смотрит в мир».
22.15 «Чуден град Москов». Фильм 6-й. «В поисках истины».
22.50 «Лолита приглашает в Зальцбург».
23.45 «Сегодня в мире».

II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 Научно-популярные фильмы «Качепа, качели, качели...», «Дайте приз моей собаке».
8.35 10 класс. «Он, она и... проблемы».
9.05 Французский язык, 1-й год обучения.
9.35 «Как по Волге-матушке». Фильм.
9.55 Французский язык, 2-й год обучения.
10.25 «Живая вода». Фильм.
10.35, 11.35 География, 7 класс. Современные исследования Антарктиды.
11.05 Новости.
12.05 «Моцарт», 6-я серия.
13.15 Ритм, гимнастика.
13.45 «С ярмарки». Док. фильм.
14.15 «Осенняя мелодия».
16.20 «Моцарт», 6-я серия.
17.30 «Вечерний телетайп».
17.35 «Во имя живущих». Памяти тагильчан — жертв сталинизма.
18.05 Календарь садовода и огородника.
19.00 Реклама.
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Мужчины. Произвольная программа.
20.30 «Время».
21.05 МВД СССР сообщает.
21.15 «Юмики мирового экрана», «Закон есть закон». Худ. фильм. [Франция — Италия].
23.05 Кинопремьеры: «Драга», «Заводские рассказы».
23.40 Новости.

С **Р** **Е** **Д** **А**

27 ДЕКАБРЯ
6.00 «120 минут».
8.05 «Дюймовочка». Мультфильм.
8.35 «Образ». Приложение к литературной игре для старшеклассников.
16.05 «Техника ускорения». Док. телефильм.
16.25 «Музыкальная сокровищница». Э. Григ. Концерт для фортепиано с оркестром. Исполняет народный артист СССР Э. Гилельс и симфонический оркестр радио Хельсинки. Дирижер — П. Берглунд [Финляндия].
17.10 Детский час [с уроком английского].
18.10 Реклама.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Итоги всесоюзного конкурса «Арендатор-89».
19.30 Литературно-художественный видеоканал «Слово». Часть 1-я.
20.30 «Время».
21.05 Актуальное интервью.
21.15 «Слово». Часть 2-я.
22.35 «Сегодня в мире».
22.50 «Слово». Часть 3-я.

II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 «В кругу Зодиака». Фильм.

8.35, 9.35 1 класс. Уроки уважения к правилам движения.
8.55 Немецкий язык, 1-й год обучения.
9.25 «Тайна «Летучего голландца». Фильм.
9.55 Немецкий язык, 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Биология, 10 кл. Доказательства эволюции органического мира.
11.05 Нозости.
12.05 «Граница долга». Трехсерийный худ. фильм, 1-я серия.
13.20 «Приглашаем в кунацкую».
14.20 Док. фильмы «Между прошлым и будущим», «Генеральная линия».
16.20 «Вечерний телетайп».
16.25 Фильм «Инспектор Гулл».
17.30 «15 минут по-чешски». Новогодняя передача.
17.45 «Память». Отвечаем на вопросы телезрителей о сохранении памятников истории и культуры на Среднем Урале.
18.45 Реклама.
18.50 «7-й канал».
19.15 «Спокойной ночи, малыши!».
19.30 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Произвольный танец.
20.30 «Время».
21.05 «Граница долга». Трехсерийный худ. фильм, 1-я серия. Премьера.
22.20 «Все любят цирк».
23.05 Новости.

Ч **Е** **Т** **В** **Е** **Р** **Г**

28 ДЕКАБРЯ
6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы «Не боюсь тебя, мороз», «Баленел и Маянел встречают Новый год», «Приходи на каток».
8.30 Реклама.
8.35 Детский час [с уроком английского языка].
16.05 Об истории и сегодняшнем дне Непала.
16.35 Выступает В. Готозцева.
16.55 Премьера док. фильма «Кто поможет Светлане Рябцовой» о педагоге из Приморского края С. Рябцовой.
17.25 «Золотые ворота». Передача для детей.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Прогресс. Информация. Реклама.
19.00 Мультфильм «Ежик в тумане».
19.15 «Играй, гармони!».
20.30 «Время».
21.05 «Приглашение на вечер». «Студия — наш дом, или 30 лет спустя». В перерыве — «Сегодня в мире».

II
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 «Герон», Мультфильм.
8.35, 9.45 Природоведение, 4 класс. «Тайны лесного озера».
9.25 «Класс». Научно-популярный фильм.
10.35, 11.35 Физика, 8 кл. Электрчество в твоём доме.
11.05 Новости.

В **Н** **И** **М** **А** **Н** **И** **Ю** **В** **Л** **А** **Д** **Е** **Л** **Ь** **Ц** **Е** **В** **О** **Б** **Л** **И** **Г** **А** **Ц** **И** **Я** **И** **М** **А** **1** **9** **6** **6** **Г**.

Режевское отделение Сбербанка № 1781 извещает, что 31 декабря 1989 г. истекает установленный решением Совета Министров СССР срок выкупа облигаций Государственного внутреннего выигрышного займа 1966 года. Просим владельцев облигаций своевременно посетить филиалы Сбербанка.

12.05 «Граница долга». 2-я серия.
13.05 Играл народный артист СССР В. Климов и лауреат международного конкурса Т. Климова.
13.50 «Будущим родам на просмотре». Док. фильм.
14.30 Выступление молодежных фольклорных коллективов.
16.00 «Вечерний телетайп».
16.05 Экран—детям. «Тишкины тарелочки».
16.35 «Инспектор Гулл». 2-я серия.
17.45 Очерк «Меняю Москву на Свердловск».
18.00 Реклама.
18.05 «Проселок». В программе: «Ассоциация крестьянских хозяйств. Начало биографии».
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Соревнование: «за и против». Телеочерк.
20.15 Маленький концерт.
20.30 «Время».
21.05 «Граница долга». 2-я серия.
22.05 Встреча с народными депутатами СССР от Свердловской области.
23.05 Новости.
23.15 «Все звезды». Музыкальное представление.

П **Я** **Т** **Н** **И** **Ц** **А**

29 ДЕКАБРЯ
6.00 «120 минут».
8.05 «Золотые ворота». Передача для детей.
8.55 «Музей на Дегегатской». «Тропою северных оленей».
9.25 «Раду-а», «Ралли на дрезине». [Финляндия].
15.05 Фильм—детям. «Тайственный старик».
16.15 «Портрет современника». «Дом у дороги».
16.25 «Далай с нами, далай, как мы, далай лучше нас».
17.25 Поет лауреат Международных конкурсов В. Чернов.
18.10 Реклама.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Созвучие». О межнациональных отношениях.
18.45 «Сто ролей Ролана Быкова».
20.30 «Время».
21.05 Актуальное интервью.
21.15 «Это было... было».
21.45 «Взгляд».

II
8.15, 11.15 «Поговорим об этикете». Научно-популярный фильм. Разговор 1-й. «Честь имею». Разговор 2-й. «Дуэль».
8.35, 9.35 Музыка, 2 класс. Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик».
9.05 Английский язык, 1-й год обучения.
10.05 Английский язык, 2-й год обучения.
10.35, 11.35 История, 8 класс. Н. М. Карамзин — русский историк.
11.05 Новости.
12.05 «Граница долга». 3-я серия.
13.10 Ритм, гимнастика.
13.40 Поет заслуженная ар

тистка Молдавской ССР А. Лазарюк.
14.10 «Родной язык—якутский».
14.50 «Путешествие в маленький город». Док. фильм.
16.20 «Зимняя песенка». Новогодний концерт.
16.40 Фильм «Эта веселая планета».
18.10 «7-й канал».
18.30 «Арена». Спортивная программа.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Арена». Часть 2-я.
20.30 «Время».
21.05 «Граница долга». 3-я серия.
22.10 ЭХО: Экономика. Хозрасчет. Общество.
23.10 Встреча с артистами балета театра оперы и балета им. Луначарского Л. Воробьевой, Н. Богдановой, Е. Амосовым и Ю. Веденевым.
23.50 Новости.

С **У** **Б** **Б** **О** **Т** **А**

30 ДЕКАБРЯ
6.00 «120 минут».
8.00 «Наш сад».
8.30 «Человек, Земля, Вселенная».
9.30 Фильм «Пираты Тихого океана».
11.45 «Сегодня в мире».
12.00 Премьера док. фильма «Рио Ленинград».
13.05 «В странах социализма».
13.35 Играет Владимир Горовиц [фортепиано].
14.30 «В мире животных».
15.40 Новогодние музыкальные поздравления стран Интервидения.
16.25 «Планета».
17.25 Женидьба Балзаминова». Художественный телефильм-балет на музыку В. Гаврилина. Премьера.
18.40 «Шире круг».
20.30 «Время».
21.05 Продолжение эстрадной программы «Шире круг».
21.50 «Вокруг смеха».

II
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Мультфильмы «Новогодняя ночь», «Трам, здравствуйте».
8.05 «Сдается квартира с ребенком». Худ. фильм.
9.25 «Соловей». Премьера фильма-оперы И. Стравинского по сказке Г. Х. Андерсена.
10.25 «Внимание, елка!».
10.35 «Мультифильмы о пожарной безопасности».
10.35 «Новости».
10.45 Т. Уильямс, «Татуированная роза». Фильм-спектакль МХАТ СССР им. М. Гсрького.
12.45 «Кикос», Мультфильм.
12.50 «Новости».
13.05 «Далекое—близкое». Воспоминание об одном забытом писателе. Лев Лунц.
13.35 Киноальманах «Мостики», «Сервант», «Эй, на линкоре».
15.00 «Спорт для всех».
15.15 Праздничный концерт конкурса «Московская красавица-89».
17.05 МВД СССР сообщает.
17.15 ТВ в TV.
18.15 Хоккей. «Ванкувер Кэнакс» [Канада] — ЦСКА. Передача из Канады. В перерыве—«Спокойной ночи, малыши!».

В **О** **С** **К** **Р** **Е** **С** **Е** **Н** **Ь**

31 ДЕКАБРЯ

7.35 Риум, гимнастика.
8.05 Тираж «Спортлото».
8.20 «С утра пораньше».
9.20 Концерт государственного Кубанского казачьего хора.
10.00 Утренняя развлекательная программа.
10.45 Фильмы I Всесоюзного фестиваля анимационного кино. «Кроки», «Кроки», «Выкрутасы», «Медвежуть».
11.15 Минуты поэзии.
11.25 Балет «Корсар», Фильм-спектакль Ленинградского гос. театра оперы и балета имени С. М. Кирова.
12.45 «Веселые нотки». Конкурс юных вокалистов.
13.45 «Здоровье».
14.30 «Музыкальный киоск».
15.00 «Дяель каникулы».
16.00 «Радуга». «Латинский парус» [Италия].
16.30 «Место встречи — Тонтон».
18.00 «Что! Где! Когда!» Финал.
20.30 «7 дней».
21.30 «Пора узнать и полюбить Русь».
22.00 Музыка в эфире.
23.10 Концерт песни.
23.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.
00.05 Ночь-90. Праздничный концерт.
03.05 «50X50». Новогодняя дискотека.
03.50 «Новости популярной музыки». Программа «А».

II
7.30 «На зарядку, становись».
7.45 «Про Федота-стрельца, молодого удалца». Фильм-концерт с участием народного артиста РСФСР Л. Филатова.
8.40 «Самая обаятельная и привлекательная». Худ. фильм с субтитрами.
10.05 «Новости».
10.15 Публицистическая программа по проблемам межнациональных отношений.
12.00 «Нон стоп». Вам песня посвящается. Киноконцерт. «Шпионские страсти». Мультфильм.
13.20 «Вас вызывает Таймыр». Худ. фильм.
14.45 «Ирония судьбы, или С легким паром!» Худ. фильм.
16.25 «НТМ». Информационный выпуск.
16.35 Вторая серия фильма «Ирония судьбы, или С легким паром!».
18.05 «Про кота». Художественный фильм.
19.25 «Спокойной ночи, малыши!».
19.40 «7-й канал». Новогодний выпуск.
20.30 «7 дней».
21.30 Поет хор русской песни ДК метроострой.
22.00 Вас приглашает молодежная редакция ЦТ.
23.50 «С новым годом!». Поздравление советскому народу.
00.05 Вас приглашает молодежная редакция ЦТ.
01.05 Музыка в эфире.
03.05 «Танцы, танцы, танцы!».

П **И** **Ш** **И** **Т** **Е**, **З** **А** **Х** **О** **Д** **И** **Т** **Е** **А** **Д** **Р** **Е** **С** **С** **И** **И** **С** **С** **И** **И** **О** **Т** **В** **И** **Т** **Е** **Р** **Е** **Д** **А** **К** **Ц** **И** **И**
623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.
редактор 2-20-18, зам. редактора, отдел общественно-политических проблем—2-24-68, 2-15-85, ответственный секретарь—2-13-71, отдел экономики—2-12-96, отдел писем—2-13-32, радионформации—2-28-00, бухгалтер—2-16-89.
Р **Е** **Д** **А** **К** **Т** **О** **Р**
Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА